
Acta de sesión de la Comisión Edilicia de Asuntos Metropolitanos del Ayuntamiento de
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Acta correspondiente Sesión Ordinaria de la Comisión
Edilicia de Asuntos Metropolitanos del día 10 de Abril del
2019.

REGIDOR MIGUEL ZÁRATE HERNÁNDEZ

Regidoras y regidores sean bienvenidos y agradezco su
asistencia a esta Sesión de la Comisión Edilicia de
Asuntos Metropolitanos, programada para el día de hoy 10
de abril del 2019, así mismo agradezco a los invitados que el
día de hoy nos acompañan.

Por lo que siendo las 09:30 horas y en conformidad a lo
establecido en los artículos 35, 40, 42, 43 fracciones ll, 44 y
47 del Reglamento del Ayuntamiento de Guadalajara, damos
inicio a esta sesión, para la cual solicito al secretario técnico
Ricardo Alcocer Vallarta proceda a nombrar lista de
asistencia de los integrantes de las Comisiones convocadas:

ST. RICARDO ALCOCER VALLARTA

Con su venia presidente

Por la comisión edilicia de ASUNTOS METROPOLITANOS

Regidora Rosa Elena González
Velasco
Regidor José de Jesús Hernández
Barbosa
Regidora Patricia Guadalupe
Campos Alfaro
Regidor Luis Cisneros Quiriarte
Regidora Verónica Gabriela Flores
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Pérez
Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo
Regidor Miguel Zárate Hernández

_ REGIDORES PRESENTES

_ AUSENTES

_ CON JUSTIFICACIÓN

Regidor Presidente contamos con la asistencia de cuatro (4)
de los 7 siete integrantes de la Comisión edilicia de asuntos
metropolitanos, por lo que contamos con quórum y se puede
efectuar la sesión y en los términos del artículo 41 del
Reglamento del Ayuntamiento de Guadalajara, los acuerdos
tomados tienen total validez.

REGIDOR MIGUEL ZÁRATE HERNÁNDEZ

Por lo anterior Regidoras y Regidores a continuación, pongo
a su consideración la siguiente propuesta del Orden del Día:

1. Lista de asistencia y declaración de quórum.
2. Lectura y aprobación de la orden del día.
3. Lectura y aprobación del acta anterior.
4. Informe Semestral.
5. Informe Mesa Intermunicipal referente a la iniciativa para

confeccionar políticas públicas en pro de las personas
en situación de calle.

6. Asuntos varios.
7. Clausura.
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Si está todos de acuerdo con el Orden del Día manifestarlo
por favor en votación económica

8. Una vez aprobada el orden del día, damos trámite al
desahogo correspondiente a la Lectura y aprobación del
acta de la sesión anterior, para lo cual en virtud de
habérseles enviado con antelación la mencionada acta y
si no tienen alguna consideración al respecto, solicito a
ustedes compañeros la dispensa de la lectura y su
aprobación en votación económica.

Si tienen algún comentario al respecto favor de comentarlo
ahora.

No habiendo comentarios, si están por la afirmativa por favor
manifestarlo.

En votación económica.

Desahogado el tercer punto de la orden del día, deseo
presentar a ustedes regidoras, regidores e invitados el
informe semestral de actividades agradeciendo de antemano
todo su apoyo, informándoles que por política interna de la
regiduría estamos limitando el uso de papelería impresa, por
lo que la información que se presente les será remitida a sus
correos y el informe detallado se subirá a los diversos
portales de transparencia según se ha estipulado.

Por lo que me permitiré presentar el info y/o
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Tenemos 16 sesiones en las que participamos, seis sesiones
ordinarias, cinco sesiones extraordinarias y cinco sesiones
solemnes, participamos en la toma de protesta como regidor,
en la sesión solemne del Aniversario de la Revolución
Mexicana en la junta de coordinación metropolitana del
IMEPLAN el 11 de Diciembre del 2018, presentamos la
iniciativa para que se incluya a los ediles de oposición en los
procesos de compras y adquisiciones del Ayuntamiento el 18
de diciembre, así como la presentación de la iniciativa con
carácter de dictamen para que todas las dependencias
municipales cuenten con aviso de privacidad a la vista del
público.

Participamos en compañía de mi compañera Regidora Rosa
Elena Velasco, entrega de rosca de reyes en los bordes
metropolitanos entre Tonalá y Guadalajara, presentamos tres
iniciativas en la sesión ordinaria, participamos en la
celebración del Aniversario 477 de Guadalajara, así como
tuvimos visita a las Asociaciones Civiles con motivo del
premio Fray Antonio Alcalde apoyando la Comisión de mi
compañera Rocío Aguilar Tejada, participamos y
coordinamos la ceremonia por el natalicio de Rafael Preciado,
así como participamos en la conmemoración y en la entrega
del premio Fray Antonio Alcalde, participamos tristemente en
el sepelio y homenaje en honor a Sergio Rivas Mejía y
Ramiro Alejandro, Policías caídos del municipio de
Guadalajara, participamos con un discurso en la sesión
solemne del natalicio del presidente Benito Juárez, así como
fuimos panelistas en el foro de la ciudad acompañando y por
invitación de mi compañero Víctor Páez, así como
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participamos en la iniciativa a favor de las instancias infantiles
que esta ahorita turnado a comisión.

Tuvimos un trabajo activo con los medios de comunicación
donde logramos en estos primeros meses 7 entrevistas con
distintos medios, así como 13 notas publicadas referente a
los temas que manejamos y a las iniciativas presentadas.

Participamos en otras 10 comisiones donde desde la
presidencia de Asuntos Metropolitanos hemos asistido a 51
comisiones edilicias como vocal y 10 comisiones como
coadyuvante.

Participamos en 10 comisiones; bastantes, en las cuales
hemos tratado de no faltar a las responsabilidades adquiridas
aquí están enlistadas las comisiones en las que participo creo
innecesario nombrarlas.

Desde la Comisión de Asuntos Metropolitanos participamos
en la instalación de la comisión de la regiduría, primeras
acciones y plan de trabajo de la comisión de asuntos
metropolitanos donde hicimos la planeación estratégica de
hacia dónde teníamos que caminar en la regiduría, ahí
comentarles que nos hemos avocado prácticamente a poder
no solamente

Por lo que solicito al secretario técnico haga la presentación
del informe.

PRESENTACIÓN INFORME
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Si tienen algún comentario al respecto compañeros regidores
e invitados

Regidora Verónica Flores: Muchas gracias presidente
bueno yo quiero felicitarte por este trabajo me parece muy
importante, efectivamente no hay cosas que inventar ya
durante muchos años se han construido proyectos en
Guadalajara y la zona metropolitana y solamente hace falta
que cumplamos con lo que ya está establecidos y que no
pensemos que los que llegamos, llegamos a inventar la
ciudad, la ciudad existe desde hace mucho y la hemos
construido los ciudadanos y los habitantes de Guadalajara,
los gobernantes únicamente llegamos para servirle y para
trabajar por la gente no estamos inventando nada y yo lo digo
porque a lo largo de muchos años hemos visto como se han
planteado cosas interesantes, llega algún gobierno y los echa
para atrás y volvemos a lo mismo, y son ese tipo de
situaciones que luego no logran concretarse los proyectos, yo
creo que en este caso tenemos excelentes proyectos que se
han ido construyendo y solamente es cuestión de poner en
práctica, lo que si veo que se ha dejado de lado un poco es el
tema de la atención a las personas de la calle, la atención a
los niños de la calle yo veo muchos niños pidiendo en la calle
y como que nos hace falta fortalecer esas políticas públicas
que nos permita ayudar a esa gente que requiere de los
espacios para desarrollarse y sobre todo para ´poder tener
una vida digna porque eso es obligación nuestra y la verdad
trataste varios temas que son fundamentales; el tema de la
seguridad, hoy vi una noticia en este año 2019 van 9 policías
asesinados en la zona metropolitana, es una situación muy
grave; yo también ya lo plantee en el pleno la verdad es que
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la agencia metropolitana de seguridad que se instituyo hace
tres años no hemos visto que resultados nos dio y
lamentablemente para la ciudadanía los políticos solamente
inventamos cosas para crear burocracia para gastar más
dinero y no dar resultados que debemos de dar, entonces yo
creo que es importante que todos fuera de color y de sabores
nos pongamos a trabajar y hagamos un esfuerzo por que
Guadalajara encuentre la solución a los problemas que se
están presentando, el tema de la inseguridad que es un tema
muy grave que se está presentando y si es importante que
estemos en esta misma ruta, yo te felicito, me pongo
nuevamente a tus órdenes para seguir apoyando lo más que
se pueda y bueno, poner todo de mi parte para que esto se
haga.

Regidor Miguel Zárate: Gracias, adelante Carlos.

Carlos Romero: Pues felicitarte y agradecerte la invitación
Miguel creo que esto que acabas de decir un acuerdo que
nos permita ponernos de acuerdo la ciudad necesita rumbo
como ya lo decía la regidora, has modificado poco a poco
unos paradigmas, este tema un poco particular de la
seguridad que la hacemos todos, los ojos en la calle, la
participación, el ocupar la ciudad. Felicitarte por tu trabajo y
con estas visitas que hemos hecho a los bordes y que siguen
en tu agenda pues también comprometer al trabajo activo a
esos servidores públicos que se han ido involucrando para
una ruta de mediano y largo plazo, felicidades.

Regidor Miguel Zárate: Muchas gracias, comentar de las
dos aportaciones, como bien lo dijo Vero, no se trata de
inventar hay que dar el crédito a quien ha estado trabajando
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en el pasado, en el presente y que estará trabajando en el
futuro en estos temas de ciudad, y creo que eso es
importante porque al hacerlo reconoces y honras el trabajo
invertido por  los que nos antecedieron en el encargo y que
para bien o para mal hoy tenemos a la ciudad que juntos
hemos construido; las acciones que hemos estado llevando
desde la comisión que me toca presidir van en ese mismo
sentido en apoyar lo que gobiernos anteriores y ciudadanos
interesados han impulsado desde distintas trincheras, no hay
absolutamente nada nuevo, es en apoyo hacia la ciudad que
necesitamos, que queremos y que a muchos prácticamente
nos va a tocar disfrutar por eso yo les decía el acuerdo de
GDL 500 es imaginarnos, pensar cómo y que podemos
aportar por la ciudad, desde cualquier trinchera que estemos,
yo soy un convencido de que solamente unidos en trabajos
en conjunto, respetándonos como individuos, respetándonos
la manera de pensar y trabajando a partir de los puntos en
común que tenemos vamos a construir una mejor ciudad al
final todos tenemos intereses, esos intereses la mayoría me
atrevo a decir que son legítimos y que a partir de esos
intereses y de esos acuerdos que tenemos en común
debemos de participar y abonar y esos intereses a los que me
refiero muchas veces son las ganas de participar para tener
un mejor entorno para mí y para mi familia y eso es
totalmente legítimo y valido y hay que decirlo como tal.
Muchas gracias decirles también que les voy a hacer llegar a
sus correos el resultado que tenemos de las caminatas de los
bordes metropolitanos que hemos tenido, tanto la de Tonalá
como la de Zapopan para que conozcan el diagnóstico y
podamos nutrirlo y poder impulsar acciones específicas para
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mejorar no solamente estas áreas si no los demás bordes
que tenemos en la ciudad. Mucha gracias,  adelante
compañera.

Regidora Rosa Elena Velasco: Buenos días, creo que ya se
dijo mucho, miguel solo quiero felicitarte creo que la labor de
la comisión ha sido excelente y lo que quiero resaltar para
realmente general políticas públicas que funcionen, los
ciudadanos son los que tienen la razón entonces esta
iniciativa tuya de salir a la calle y preguntarle y estar con ellos
que se vea reflejado en las caminatas creo que es una
extraordinaria labor, una idea increíble porque nadie sabe de
la problemática que se vive cotidianamente más que ellos
entonces creo que los hallazgos han sido muy importantes y
solo quería felicitarte y continuemos.

Regidor Miguel Zárate: Muchas gracias, y adelante José
Luis.

José Luis Valencia: Muy breve, igual felicitarlo y como
presidente de la Comisión Edilicia de Asuntos Metropolitanos
a sus colaboradores ya  los demás regidores que forman la
comisión por esta importante labor, decirte que como
dependencia ejecutiva es muy gratificante ver lo que generan
ustedes como comisión para poder tal cual ejecutar en las
acciones diarias ese tipo de acciones en pro de la ciudad
metropolitana que queremos.

Regidor Miguel Zárate: Adelante Oti

Otilia Pedroza: Te felicito por el trabajo que estás haciendo
sobre todo que ya lo hemos mencionado que es el trabajo en
equipo es como lo más importante, hemos estado en
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reuniones con ustedes y que estamos trabajando sobre la
misma línea y que es importante unir esfuerzos para llegar al
objetivo que es una mejor ciudad.

Regidor Miguel Zárate: Muchas gracias, adelante Enrique.

Contralor Enrique Aldana: Muchas gracias Regidor
Presidente también a las regidoras y regidores integrantes de
esta comisión mis comentarios tienen que ver en primer lugar
con reconocer el esfuerzo que se hace a través de esos
ejercicios de revisión de cuentas en los cuales se plasma las
actividades que ha realizado la comisión, de la gran cantidad
de reuniones que se han tenido sin embargo mi comentario
por supuesto tiene un sentido de mejora recibimos hace unos
días de parte del colectivo CIMTRA una serie de
recomendaciones dirigidas al presidente municipal donde un
apartado tiene que ver con las comisiones edilicias que nos
habla que si bien es importante el aspecto cuantitativo,
también lo es el cualitativo como les repito, notamos una gran
cantidad de acciones de sesiones de trabajo pero aquí la
pregunta sería como se materializan estas reuniones, estos
acuerdos que se toman al interior de las comisiones y que
después también son avaladas por el pleno del ayuntamiento;
desde la contraloría ciudadana ofrecemos el soporte, el
respaldo que además es nuestra obligación de dar
seguimiento puntual a las acciones que se tomen o a las
determinaciones que se tomen en el pleno del ayuntamiento
para darle seguimiento y que se cumplan por estar revisando
que las áreas operativas estén realizando su trabajo. Me
preocupa también bastante y coincido con la regidora
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Verónica en el tema de los niños en situación de calle la
contraloría ciudadana está ubicada en la unidad
administrativa reforma justo al lado de la vieja central
camionera y en ocasiones que he salido de la oficina a las 7-8
de la noche notamos una gran cantidad de niños que se
drogan, se prostituyen y es una situación que de verdad a mí
me rompe el corazón, sería muy interesante poder voltear a
ver a esa zona y poder detonar ustedes como regidores algún
proyecto que pudiera atender a este sector tan vulnerable que
son los niños en situación de calle. Por otro lado este acuerdo
tan interesante GDL 500 que se dijo aquí que se tomó al seno
de esa comisión simplemente preguntarle presidente si ya se
tiene contemplado incorporar o si ya se discutió en las mesas
de trabajo temáticas para este momento que estamos en el
proceso de actualización de plan Municipal de Desarrollo
nuevamente muchas gracias.

Regidor Miguel Zárate: Muchas gracias por sus
aportaciones y por sus felicitaciones, antes de abordar los
temas específicos que el señor contralor nos menciona,
quiero agradecer pro sus felicitaciones, simplemente nos
comprometen y aquí aprovecho para reconocer al gran
equipo técnico que nos apoya en la comisión todo esto es
producto del trabajo en conjunto en equipo y las capacidades
individuales de cada una de estas personas que hemos
tenido el tino o la capacidad de poder incorporar a este
equipo a todas y cada una de ustedes muchas gracias,
Ricardo Muchas gracias, Vivi, Margot, Conny, Ivonne, Karla y
Caro que hoy no están aquí a Luis a Claudia a Vale a todos
ellas y todos ellos han sido parte esencial y medular de la
regiduría, sin ellas no hubiéramos podido hacer nada y
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contestando puntualmente a lo que nos dice el Contralor,
hemos estado trabajando ya con Andrea Zarzosa y con su
equipo y por qué pretendemos también que las metas y los
indicadores que se están generando para el mismo municipio,
se puedan generar también para la sala de regidores y
poniendo el ejemplo; poder trazar cual ha sido el beneficio
para la ciudadanía, para el ayuntamiento las acciones que
desde la regiduría estamos teniendo, es un proceso
complicado, le tomamos la palabra de poder estar trabajando
en conjunto. En el tema de GDL 500 lo hemos platicado con
el alcalde y hemos tenido también una serie de entrevistas
con actores de gobierno, no solo a nivel municipal también al
gobierno estatal, nos hace falta involucrar al gobierno federal
porque creemos que es importante la participación de todos
quitarle los colores y que se pueda involucrar este tipo de
actores para que esto pueda trascender no solamente en el
plan municipal de desarrollo donde hemos tenido contacto y
hemos sido puntuales en nuestros puntos de vista en cuanto
a los temas sobre todo transversales para que se tomen en
cuenta los esquemas de consulta para poder, como lo
decíamos hace un momento volcarnos hacia la ciudadanía
porque si estamos esperando a que vengan a nosotros a que
nos platiquen cuáles son sus inquietudes pues nos vamos a
quedar en lo mismo, creo que es tiempo de romper esas
inercias, echarle creatividad y buscar la participación de
todos, una muy buena comunicación, una muy buena
recepción por parte del equipo del municipio y como bien lo
decía mi compañera Verónica, aquí estamos para hacer
equipo con quien traiga buenas propuestas y buenas causas
creo que así lo hemos demostrado y lo hemos manifestado,
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quien trae una buena propuesta nos comprometemos y
trabajamos, y si estamos aquí es porque tenemos un
compromiso con la ciudad y una oportunidad que no
queremos dejar pasar para que sirva el trabajo invertido que
le estamos poniendo cada uno de nosotros muchas gracias.

No habiendo más comentarios, entramos  al punto 5 de
nuestra orden del día, les quiere hacer algunos comentarios a
manera de breve informe respecto de la mesa intermunicipal
referente a la iniciativa para confeccionar políticas públicas en
pro de las personas en situación de calle en que algunos de
ustedes nos acompañaron y le pediría a la maestra Viviana
Ruiz que tomara el micrófono y nos dé una breve reseña de
lo que tuvimos en las mesas.

Regidor Miguel Zárate: Finalmente como punto 6 de nuestra
convocatoria pasamos a los asuntos varios, por lo que si
alguno de ustedes regidoras y regidores desean hacer uso de
la palabra.

No habiendo más asuntos que tratar y agradeciendo a todos
su presencia y aportes a esta comisión damos por
clausuradas la sesión siendo las 10:17 horas del miércoles 10
de abril del 2019, muchas gracias.
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POR LA COMISION DE ASUNTOS METROPOLITANOS

MIGUEL ZÁRATE HERNANDEZ
PRESIDENTE DE LA COMISION

REGIDORA ROSA ELENA GONZÁLEZ VELASCO
VOCAL

REGIDOR JOSÉ DE JESÚS HERNÁNDEZ BARBOSA
VOCAL

SÍNDICO PATRICIA GUADALUPE CAMPOS ALFARO
VOCAL

REGIDOR LUIS CISNEROS QUIRARTE
VOCAL

REGIDORA VERÓNICA GABRIELA FLORES PÉREZ
VOCAL

REGIDOR VÍCTOR MANUEL PÁEZ CALVILLO
VOCAL



Acta de sesión de la Comisión Edilicia de Asuntos Metropolitanos del Ayuntamiento de
Guadalajara realizada el 10 abril de 2019


